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2006~2007 学年度上学期期末考试高一年级物理科试卷

一、选择题（本大题共 10小题，每小题 4 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，

有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确。全选对得 4 分，对而不全得 2分，有选

错的或不选得 0分。）

1．在 2004年雅典奥运会上，我国运动员刘翔获得 110米跨栏冠军，成绩是 12秒 91，在

男子 110米跨栏中夺得金牌，实现了我国在短跑中多年的梦想，也是亚洲第一人。刘翔

之所以能够取得冠军，取决于他在 110米中的（ ）

A．某时刻的瞬时速度大 B．撞线时的瞬时速度大

C．平均速度大 D．起跑时的加速度大

2．一物体悬浮且静止于空中，保持物体原有受力不变的情况下，现再给物体上施加一组

力，物体仍可能保持平衡的是（ ）

A．5N、2N、3N B．1N、5N、10N C．7N、8N、9N D．6N、8N、18N

3．下列关于弹力的说法中正确的是（ ）

A．木块在桌面上受到一个向上的支持力，这是由于木块发生微小形变而产生的。

B．挂在电线下面的电灯受到向上的拉力，是由于电线发生微小形变而产生的。

C．轻杆产生的弹力不一定总是沿着杆的方向。

D．弹簧的劲度系数与弹力成正比，与形变量成反比。

4．用大小为 100N的力握住一个重为 40N的瓶子，瓶子处于竖直位置，已知瓶子与手之

间的动摩擦因数µ=0.5，则下列说法错误的是（ ）

A．瓶子受到的摩擦力大小为 50N B. 瓶子受到的摩擦力大小为 40N
C．当握力增大时，瓶子所受的摩擦力不变

D．当握力减小时，瓶子所受的摩擦力先不变后减小

5．如图所示，用轻绳 AO和 OB将重为 G的重物悬挂在水平天花板和竖直墙壁之间处于

静止状态，AO绳水平，OB绳与竖直方向的夹角为θ。

则 AO绳的拉力 T1、OB绳的拉力 T2的大小与 G之间的关系为

A． tan
1

GT  B． tan1
GT 

C． cos2
GT  D． cos2 GT  G
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6．把一个力分解为两个力时（ ）

A．一个分力变大，另一个分力一定变小

B．两个分力不可能同时变小

C．无论如何分解，两个分力不可能同时小于这个力的一半

D．无论如何分解，两个分力不可能同时大于这个力的 2倍

7．在交通事故的分析中，刹车线长度是很重要的依据，刹车线是汽车刹车后，停止转动

的轮胎在地面上滑动时留下的痕迹。在某次交通事故中，汽车的刹车线的长度是 14m，

汽车轮胎与地面间的动摩擦因数一般为 0.7(g取 10m/s2)，则汽车开始刹车的速度为（ ）

A．7m/s B．10m/s C．14m/s D．20m/s

8．一物体沿倾角为 30°。
的斜面滑下，若其速度图像如图所

示，则这物体与斜面间的动摩擦因数为（g取 10m/s2）（ ）

A． 3 /4 B． 3 /6 C． 3 /8 D． 3 /10

9．输出功率保持 10kw的起重机吊起 500kg 的货物，当升高到 2m 时速度达到最大，此

速度和在此过程中所用时间是（ ）（取 g=10m/s2）
A．vm=2m/s,t=1s B．vm=4m/s,t=2s C．vm=2m/s,t=1.1s D．vm=23m/s,t=1.5s

10．伽利略理想实验将可靠的事实和理论思维结合起来，更能深刻地反映自然规律，有

关的实验程序内容如下：

（1）减小第二个斜面的倾角，小球在此斜面上要达到原来的高度；

（2）两个对接的斜面上，让静止的小球沿一个斜面滚下，小球将滚上另一个斜面；

（3）如果没有摩擦，小球将上升到释放时的高度；

（4）继续减小第二个斜面的倾角，最后使它成水平面，小球沿水平面做持续的匀速运动。

请按程序先后次序排列，并指出它究竟属于可靠事实，还是通过思维过程的推论，下列

选项正确的是（方框内数字表示上述程序的号码）

A．事实（2）→事实（1）→事实（3）→推论（4）
B．事实（2）→推论（1）→推论（3）→推论（4）
C．事实（2）→推论（3）→推论（1）→推论（4）
D．事实（2）→推论（1）→推论（4）→推论（3）

O 1 2 3 4
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二、填空题（每空 2 分，共 20 分）

11．有一种能获得强烈失重、超重感觉的巨型娱乐设

施。先用电梯把载有乘客的座舱送到大约二十几层楼

高的高处，然后让座舱自由落下，落到一定位置时，

制动系统开始启动，座舱匀减速运动至快到地面时刚

好停下。座舱的 v-t 图象如图所示。座舱加速下降过

程中的加速度是__________，座舱减速下降过程中的

加速度是__________。座舱从开始落下__________s时开始制动，均匀减速。若某人手托

着重力为 50N的铅球进行这个游戏，当座舱下落至第 4s末的时刻，手对铅球托力大小是

____________N。

12．南极是世界上风速最大，风暴最频繁的大陆，年均风速为 18m/s。设某天的风速为 v，
空气密度为ρ，如果把通过横截面积为 S 的风的动能全部转化为电能，则电功率为

P=__________。

13．质量 m=1kg 的物体，放在水平面上，物体与水平面间的动摩擦因数µ=0.2。物体在一

水平恒力 F1的作用下，从静止开始运动，经过 4m的位移后速度达到 4m/s，取 g=10m/s2。
滑动摩擦力 F2对物体所做的功为________，水平恒力对物体所做的功为_________，水平

恒力在这段时间内对物体做功的平均功率为__________。

14．把一条铁链自由下垂地悬挂在墙上 O点，放开后铁链做自由落体运动，已知铁链通

过悬点 O下方 3.2米处一点历时 0.5秒，则铁链的长度（g= 10米/秒 2）是________米。

15．一个质量为 m的物体，沿固定的倾角为θ的光滑斜面由静止下滑，当它在竖直方向

下落 h高度时，重力做功的瞬时功率为_________。

三．实验题（①每空 1分，其余每空 2 分，共 9 分）

16．在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，打点计时器使用的交流电的频率

为 50Hz，记录小车运动的纸带如图所示，在纸带上选择 0、1、2、3、4、5 共 6 个计数

点，相邻两计数点之间还有四个点未画出，纸带旁并排放着带有最小分度为毫米的刻度

尺，零刻度线跟“0”计数点对齐，由图可以读出三个计数点 1、3、5跟 0点的距离填入

下列表格中。
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计算小车通过计数点“2”的瞬时速度公式为 v2=_________（以 d1、d2及相邻计数点间时

间 T来表示）代入得 v2=_________m/s。（结果保留两位有效数字）

②加速度 a=_________（结果保留两位有效数字）

四．计算题（共 31分，解答应写出必要的文字说明，方程式和重要步骤，只写出答案不

得分。）

17．（9 分）如图所示，在一个密闭的车厢里，用一个定滑轮通过细绳悬挂两个物体 m1

和 m2，当车水平向右做匀加速直线运动时，m2静止在地板上，m1向左偏离竖直方向成

θ角（与 m2相连的细绳竖直），则此时作用在 m2上的摩擦力大小为多少？

车厢地板对 m2的支持力为多少？

距离 d1 d2 d3
测量值/cm

5

d1
d2

d3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

0． 1． 2． 3． 4． 5．

1 2
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m2
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18．（10分）玩滑梯是小朋友们最喜欢的运动项目之一。设从滑梯顶端滑到底端的运动过

程为匀加速直线运动、滑梯为长 10m、倾角 37°的斜面，一质量为 20kg的小朋友从顶端

由静止滑下，到达底端时速度为 3m/s。（把玩滑梯的小朋友看作质点，且空气阻力忽略不

计，g=10m/s2，sin37°=0.6，cos37°=0.8）求：

（1）此小朋友下滑过程中所受的摩擦阻力为多大；

（2）当滑梯倾角正切值多大时，给小朋友一初速度后，他能匀速下滑。
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19．（12分）如图所示，水平地面上竖直安装一劲度系数为 k=20N/m、原长为 L=0.2m的

轻弹簧,其正上方有一质量为 m=0.1kg的小球从离水平地面高 h=1.0m处自由落到弹簧上。

取 g=10m/s2，求：

①小球刚落到弹簧上时的速度的大小。

②弹簧被压缩过程中，小球速度达到最大时的重力势能

（取地面为零势能参考面）
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